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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2xx9zx B=6xx4x
A= x9xzx B=6xzx4xzx
A=9xz Xz B=6x4dxzXx
A =922 B = 24 22

C=-Te+14+bBz—-7)x(Tz—-23)
C=-Te+1+bexTex+bxx(=3)—TxTx—7x(=3)
C=—-Tex+14+5xexTxr+5xzrx(-3)—TxT7Txz+21
C=-Te+14+5xTxrxx+5x(-3)xz—49z+21
C=-Te+1+3522 152 — 49z +21
C=3522—-Tox— 152 —49z +1+21

C =3522+ (=7 — 15 — 49) x + 22

C=3522—"Tlx+22

D= (10x —5) x (—6x +8) — 22?2

D=10z x (—62) +10x x 8 —5 x (—6z) — 5 x 8 — 222
D=10xzx (=6) x2+10x 2 x 8 =5 x (—6) x x — 40 — 222
D=10x(-6)xzxz+10x8 xz+30x —22% — 40

D= —60x2+80x —2x% 4302 — 40
D=—602%—22%+80z +30x — 40

D = (—60 —2) 2% + (80 + 30) = — 40

D=-6222+1102 — 40

E=(-32—-7)x(-8z+9)—9
E=-3xx(-8x)—3xx9—-7Tx(-8x)—7x9-9
E=-3xzx(-8)xzx—-3xaxx9—-7Tx(-8) xz—63-9
E=-3x (-8 xzxxx—3x9xz+56x—"72

E =242 — 2Tz + 562 — 72

E =242%+ (=27 +56) x — 72

E=242%2+292 — 172

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx9z B=3xxT7x
A= x9xzx B=3xxxT7xzx
A=9xzxux B=3xT7XzXxx
A =922 B =212

C=08xz+2)x(bx+9)—5x—6
C=8xx5x+8xx9+2xbx+2x9—-5x—6
C=8XxrXx5xx+8Xxaxrx9+2x5xx+18—-5x—6
C=8xbxzrxr+8x9xxr+10x—-5x+18—-6
C=4022+T72z+ (10— 5) z + 12

C =402+ (72410 —-5) x + 12
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C=4022+77Tx+12

D= (—x—4)x (=92 —5)+ 922
D=—2x(-92) —2x (=5) —4x (=92) —4 x (=5) + 922
D=—-1xzx(-9) xz—1xxx(=5)—4x(=9) xz+20+ 922
D=-1x(-9)xzxz—1x(=5)xz+36x+9x>+20
D=92%—(-5z) +92% + 362 + 20
D=922+5x+92%+ 36z + 20
D=92>+92>+ 52+ 362 + 20

D=(9+9) 22+ (5+36) x+ 20

D=1822+ 41z + 20

E=8+(—-10x—10) x (—6z —2)
E=8-10xx(—6x)—10x x (=2) — 10 x (=6x) — 10 x (—2)
E=8-10xxx(—6)xz—10x 2 x (—2) —10 x (—=6) x x + 20
E=8-10x(=6) xz xx—10 x (=2) x 4+ 60z + 20
E=8—(—602?) — (—20z) + 60z + 20
E=6022+20z +8+ 60z + 20
E=6022+20z + 60z + 8 + 20

E = 6022 + (20 + 60) = + 28

E=60x%+ 80z + 28

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx3z B=5xx2x
A=z x3xzx B=Hxxx2xzx
A=3xz Xz B=5x2xzxzXux
A =322 B =10z

C=(-3z+3)x(-Tz—T7)+9
C=-8exx(—Tzx)—=3xx(-7)+3x(—=7x)+3x(=7)+9
C=-83xaex(-T)xzx—3xzxXx(=7)+3x(=T)xzx—-21+9
C=-3x(-T)xexzr—-3x(-7)xz—21lx—12
C=212?—(-21lz)—21lx —12

C=212%+2lz—2lx—12

C=2122+ (21 —21) x — 12

C=212%2-12

D=5z+1+4 9z —2)x (—7z—4)
D=5x+14+9zx(=72)+ 92 x (—4) =2 x (=Tz) —2 x (—4)
D=5x+14+9xaxx(-T)xz+9xxx(—4)—2x(-7)xx+8
D=5x+149x(-T)xezxr+9x(—4) xzx+1dx+8
D=5z+1-6322 362+ 142 +8
D=-6322+5x—36x+142+1+38
D=-6322+(5-36+14) 2 +9

D=—-6322—-172+9

E=1022+ 9z —4) x (5z —1)
E=10224+92 x5x+92 x (=1) —4 x5z —4 x (-1)
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E=1022+9xax5x2+9xxx(=1)—4x5xz+4
E=10224+9x5xaxxx+9x (1) xx—20x+4

E =102 44522 — 92 — 20z + 4

E = (10 +45) 2% + (-9 —20) z + 4

E=5522—-29z+14

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=3zxzx B=6xxx2xx
A=3xz Xz B=6x2xxzXux
A =322 B = 1222
B=6xx2x

C=322+Br—1)x(-8x+1)

C=322+5xx (-8z)+bharx1—1x(-8z)—1x1
C=322+5xax (-8 xr+5xzxl—-1x (-8 xz—1
C=3224+5x(-8) xaxxwr+5xa+8r—1
C=32>—-4022+52x+8x—1

C=(3-40)22+(B+8) x—1

C=-37T22+13z—1

D=-5z+1+(—x—1)x(x+6)
D=-5z4+1l—axxx—2zx6—-—1xx—1%Xx6
D=-b5z+1—-1xzxxrx—1XxxXx6—2—06
D=-5z+1—-2>—-1x6xx—2—6
D=—-2>-5z+1—-6x—x—6
D=—-22—-5x—6x+1—2—6
D=—-2>-5z—6x—x+1—6
D=-2+(-5-6-1)x-5

D=—-22-122-5

(T —2)x (=2z+9)-5
Tex(—2x)+Tex9—-2x(-22)—2%x9-5
TXeX(=2)Xz+T7TXerx9—2x(=2)xx—18=5
7 % (—)XCEX:C+7X9X£C+4$—23
——1436 +63r+4x — 23

= —142% + (63 +4) v — 23

E=—-1422+67x— 23

E=
E

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=6x Xz B=4xxx9xx
A=6XxXz Xz B=4x9xzxx
A =622 B = 3622
B=4xx9x
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C=322+ {4z +9) x (x—8)
C=322+4rxxz+4xx (-8 +9xx+9x (-8)
C=3r4+4xexxzr+4xzx (-8 +9x—172
C=322+42>+4x (-8) xx+9x — T2
C=(3+4)2>-322+92— T2

C=(3B44) 2>+ (-32+9) z— 72

C=Tx2-232x—-"1T2

D=—-6x—-8+(Tx+6) x (6z+38)
D=—-6x—84+7xx6xr+7xx84+6x6x+6x38
D=—-62x—-84+7TXxXb6Xz+7TXTrX8+6xX6XxXzx+48
D=—-62—-8+7Tx06XxxXxx+T7Xx8Xx+36x+ 48
D=—6x—8+4222+56x + 36z + 48

D =422 —6x+56x+ 362 —8+48

D = 422% 4+ (—6 + 56 + 36) = + 40

D =4222 + 86z + 40

E=-3+(-8xz+6)x(-92+9)
E=-3-82x(-92)—82zx9+6x (—-97)+6x9
E=-3-8xaxx(-9)xx—8xxx94+6x(—-9)xx+54
E=-3-8x(-9) xaxxz—8x9xz—>54x+ 54
E=-3—(-722%) — 722 — 54z + 54
E=17222 722 -3 54z +54
E=722%2—-72x —54x — 3+ 54
E=722%+ (=72 —54) z + 51

E=1722%2—-126z + 51

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=3zxzxzx B=8xxXxbHxzx
A=3xz Xz B=8xbxzrxux
A =322 B = 40 22
B=8xzxbx

C={4z—4)x (6x+2)+ 22
C=4xx6r+4rx2—4x6x—4x2+22
C=4xxxbxr+4dxrx2—4x6xz—8+z>
C=4x6xxxr+4x2xx—24x+2>—8
C=242>+8x+x%>—24zx—38
C=242%+2>+8x —24x—38
C=24+1)22+(8—-24) v -8

C=2522—-16x—8

D=(-T2+3)x(-8zx+1)+2z—-10
D=-Tex(-8x)—T7Texx1+3x(-8zx)+3x1+2x—-10
D=-Txzex(-8)xz—Txxx1+3x (-8 xx+3+2x—10
D=-Tx(-8)xexe—-Txzx—24c+2x+3-10

D =562 Tz (-24+2)x—7

D=562%+ (—T+(-24)+2) 2 —7
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D=5622—-292—7

E=8+(6x—2)x (3z+10)
F=84+46xx3x+6xx10—2x32z—2x10
F=8+6xaxx3xzx+6xxx10—-2x3xz—20
F=8+6x3xaxxx+6x10xx—6x—20
E=8+1822+60x — 6z —20

E=1822>+60x —6x+8—20

E =1822+ (60 —6) x — 12

E=1822+54z — 12
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